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CONDITIONS DE LA VENTE 
 

EXÉCUTION DE LA VENTE 

En cas de double enchère avérée, le lot sera remis en vente immédiatement et le public sera admis à enchérir 

à nouveau. 

Les acquéreurs paieront en sus du prix d’adjudication les frais suivants : 
- 21 % TTC + 3,6 % TTC pour les acheteurs LIVE (ordres secrets et enchères LIVE) 

Une fois l’adjudication prononcée, les lots seront sous la responsabilité des acquéreurs. 

Une exposition préalable permettant aux amateurs de se rendre compte de l’état des objets mis en vente, il 

ne sera admis aucune réclamation, une fois l’adjudication prononcée. 

Les dimensions inscrites au catalogue sont données à titre indicatif. 

Les attributions à un artiste donné, émises dans ce catalogue, ne sont pas des données objectives et 

immuables : elles reflètent notre analyse et l’opinion majoritaire chez les spécialistes au moment où le 

catalogue est mis sous presse. Ce consensus est susceptible d’évoluer dans le temps, en même temps que les 

connaissances. 
 

ENCHÈRES TÉLÉPHONIQUES et ORDRES d’ACHAT 

Ce service est rendu par l’Étude dans les conditions suivantes : 

Cette faculté sera donnée en priorité aux amateurs s’étant déplacés à l’exposition de la vente. 

Les demandes de lignes téléphoniques comme les ordres d’achat devront impérativement être confirmés par 

écrit, au plus tard le vendredi précédant la vente, par courrier, fax ou e-mail. Toute demande de ligne portant 

sur un lot dont l’estimation basse est inférieure à 300 € ne sera pas prise en compte. Une consignation 

bancaire sera exigée pour tout ordre d’achat ou toute demande d’enchère par téléphone. 

En aucun cas l’Étude ne pourra être tenue pour responsable d’un quelconque disfonctionnement technique 

ou humain, les demandes de lignes téléphoniques et les ordres d’achat n’étant qu’une simple facilité 

accordée aux acquéreurs, à leurs risques et périls. 
 

PAIEMENT 

Le paiement du lot aura lieu au comptant, pour l’intégralité du prix, frais et taxes. L’adjudicataire pourra 

acquitter son bordereau par les moyens suivants : 

- En espèces : jusqu’à 1 000 € frais et taxes compris pour les ressortissants français, jusqu’à 15 000 € frais et 

taxes compris pour les ressortissants étrangers particuliers sur présentation de leurs papiers d’identité. 

- Virement bancaire 

- Par carte bancaire : une commission de 1,50 % sera prélevée sur le bordereau d’adjudication pour les 

paiements hors Union Européenne. 
 

IMPAYÉS 

L’opérateur de vente volontaire est adhérent au Registre central de prévention des impayés des 

Commissaires-priseurs auprès duquel les incidents de paiement sont susceptibles d’inscription. 

Les droits d’accès, de rectification et d’opposition pour motif légitime sont à exercer par le débiteur 

concerné auprès du Symev 15 rue Fressinet 75016 Paris. 
 

ENLÈVEMENTS 

Les enlèvements se feront sous la responsabilité des acquéreurs et en présence du personnel de l’Étude, en 

fin de vente, le lendemain ou le lundi suivant (fermeture le dimanche). 

Pour les ventes extérieures, passé le délai indiqué au catalogue, les lots seront transportés par un déménageur 

dans un garde meuble, aux frais, risques et périls des acquéreurs. 
 

EXPÉDITION DES LOTS 

Le transport est effectué sous l’entière responsabilité de l’acheteur. Les lots peuvent être expédiés par 

l’Étude aux conditions suivantes : 

1 - Une demande écrite de l’adjudicataire mentionnant expressément la décharge de l’Étude en cas de 

dommage de l’objet subi du fait de cette expédition 

2 - Le règlement préalable par l’acquéreur des frais d’emballage et d’expédition (à déterminer selon le poids 

et la valeur du lot). 
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Livres – Revues - Documents - Tableaux 

Décorations – Insignes - Militaria et équipement  

Téléphones de campagnes, périscope de tranchés, ceintures, chaussures réglementaires, 

Casques et képis français américains et soviétiques 

Uniformes  US 2
ème

 Guerre et Pays de l’Est 

Souvenirs et prises de guerre allemands de la 1ère et 2
ème

 Guerre 

Pipe de réserviste, petit équipement, globe terrestre de bureau, brevet de pilote, brassards,  

Uniforme de Vice Amiral d’Artillerie Côtière (présenté par G. BRUNEL) 

et Croix de Chevalier de la Croix de Fer 

CASQUES de CUIRASSIER Ml 1845 et de GENDARME à CHEVAL Ml 1910 

 

PISTOLETS et REVOLVERS des XVIIIème &  XIXème  siècles 
Paires de pistolets à percussion, Revolvers type LEFAUCHEUX, Bulldogs, Flobert, etc 

 

SABRES et EPEES des XVIII et XIXème siècles  
Sabre type An IX, Sabres d’Officiers d’infanterie Ml 1821 

Cavalerie légère Ml 1822, Briquets, 1831, 1845 etc. 

 

Couteaux, Dagues Allemandes  

Dague Polonaise offerte au Général de Gaulle en 1967 

  BAIONNETTES dont CHASSEPOT, GRAS, LEBEL, BERTHIER, MAUSER,  etc… 

Cannes épées et canne fusil 

 

FUSILS et CARABINES de CHASSE et REGLEMENTAIRES 
 

 Carabines Flobert, Carabine revolver à barillet type Lefaucheux 

CARABINES AMERICAINES WINCHESTER Ml 1886 et SMITH’S PATNET. 

Fusils de Chasse XIXème & XXème siècles ROBUST, VERNEY CARRON, Simplex 

Livres et souvenirs de CHASSE : de Witt, de Ligniville, Oberthur, 

Trophées de bécasse par Jules MOIGNIEZ, Couteaux de chasse 
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DOCUMENTS – LIVRES et REVUES 

AFFICHES -  TABLEAUX et divers 

1  Lot de 71 numéros du catalogue LE HUSSARD. 

Années 1990. 

On joint trois rares numéros de LA POUDRE NOIRE-GAZETTE des ARMES 

n°3,4 & 5 de 1972-1973.  

+ Livre de JJ BUIGNE "La Réglementation des Armes". Ed. du Portail. 116 p. 

40/60 

2  Lot de LIVRES et REVUES : 

-Maurice BARRES "Pages Lorraines", 1903. Br. 

-Th. MAULNIER "Au delà du Nationalisme". Br 

-Maréchal PETAIN "Paroles aux Français" Br. 

-Maurice PIERRAT "Chalons sur Marne pendant l'Occupation Allemande, Sept. 

1914". Br. 

-EISENHOWER'S own story of the war. 

-Harold PETERSON "The treasury of the Gun". 

-Revue SAINT CYR n° 22, 1955 

-L'Espoir Français Saint Cyr & Saint Maixent, 10 Août 1941. 

-La Libération de Mulhouse 

-Le Lion délivré 

-Tom-X "Victoire sur les SS". 

30/50 

3  Paul WILLING : 

Collection Historique du Musée de l'Armée : 

-"L'Armée de Napoléon III", 

-"La Guerre Franco-Allemande 1870/18". 

Deux volumes reliés. 

On joint Edouard DETAILLE "L'Héroïsme d'un siècle" et  Alphonse de 

NEUVILLE "L'Epopée de la défaite". Edition Copernic. Deux volumes. 

50/60 

4  "Huit siècles de GENDARMERIE ». 

Editions Paris. France Laurrieu-Bonnel. 

Relié. 445 p. 

On joint LA LEGION d'HONNEUR d'après le texte de L. BONNEVILLE de 

MARSANGY augmenté et mis à jour par Claude DUCOURTIAL. 

Charles-Lavauzelle 1992. Réédition 2000. 

Relié 459 p. TBE. 

+ Statuts de la Société de la LEGION d'HONNEUR. 

Charles Lavauzelle. 1921. Br. 14 p. 

40/60 

5  AFFICHE de RECRUTEMENT : 

"Avis à la belle jeune, ARTILLERIE de FRANCE Corps Royal, Régiment de la 

Fere, Compagnie de Richoufftz. 

A Noyon, de l'Imprimerie de P. ROCHER, Imprimeur de la Ville, 1766. 

Restaurations et manque. 

Non encadré. 42 cm x 32 cm. 

40/60 

6  IMAGES d'EPINAL : 

-Portrait en pied de NAPOLEON 1er, Empereur des Français. 

Env. 175 cm x 59 cm. 

-Portrait en pied de SM L'IMPERATRICE EUGENIE. 

Environ 170 cm x 19 cm. 

Imp.. Lith. PELLERIN & Cie à Epinal. 

Mouillures, accidents et manques (notamment au pied de l'Impératrice). 

 

50/80 



7  BREVET de PENSION accordé à Vve Catrin, de 225 Francs, payable sur le Trésor 

impérial, en considération des Services de son mari, Lieutenant au 79è Régiment. 

Le 23 juin 1812. 

Non encadré. 32 cm x 49 cm. 

On joint une lettre du Colonel du 25ème Régiment d'Infanterie de Ligne à Monsieur 

Catrin, Lieutenant au 1067 régiment (Mauvais état). 

50/80 

8  AFFICHE : Premier BULLETIN de l'ARMEE IMPERIALE. 

Au quartier général de Ratisbonne, le 24 avril 1809. 

Alexandrie, de l'Imprimerie de Victor Alauzet 

82 cm 44 cm. ABE. 

On joint un CONGE de REFORME d'un Grenadier du 42è Régiment d'Infrie de 

Ligne. 

Fait à Alexandrie, le vingt avril 1811.(à fait la grande armée d'allemagne, la 

Campagne de 1809). Mauvais état. 

70/100 

9  Général de Division Baron MARULAZ : 

Empire Français - CONGE de REFORME donné à un canonnier de 2ème Classe 

du 5ème Régiment d'Artillerie à Cheval entré en Service le 26 Octobre 1806. A fait 

les campagnes des années 1807? 1808? 1809? 1810? 1811 ET 1812. Blessé au bras 

droit d'un coup de feu à l'affaire de Wilepsk.... 

Fait à Besançon le six mai mil huit cent treize. 

Approuvé par nous Général de Division Baron d'Empire MARULAZ. 

Déchirures & pliures. 

Encadrement moderne. 

60/80 

10  LANGE d'une MOMIE qui a enveloppé le corps d'un Roi d'Egypte donné par M. 

ROUSSON, ex-inspecteur des finances de Méhémet-ali, vice-roi d'Egypte en 1844 à 

Mme la générale MENNE. 

30/50 

11  DARBIN ? 

Ecole française du XIXème siècle : 

-Dragons, 

-Artilleur 1ere République. 

Huiles sur panneau. 

22 cm x 16 cm. Encadrement en chêne. 

150/200 

12  I. PERISSE ? 

Artillerie à cheval. 

Paire d'aquarelles, (une signée en bas à gauche). 

15 cm x 20 cm. 

On joint une aquarelle "Artilleur" dans le goût du XVIIIème siècle. (15 cm x 20 

cm). 

et une aquarelle "Bombardes" dans le gout médiéval (21 cm x 30 cm). 

50/80 

13  GARDE NATIONALE : 

Brevet d'élection au Grade de 1er Lieutenant suite à convocation à la nomination 

des Officiers, sous officiers et caporaux de la Garde Nationale de PREIGNEY 

(Haute Saône), en date du trente mai 1833. 

Avec vignette en frontispice. 

Pliures et petits manques. 

26 cm X 36 cm. 

Dans un encadrement moderne. 

 

 

 

 

40/50 



14  MARINE ROYALE : 

Congé Définitif décerné à un Matelot de 1ere Classe. 

Fait à Toulon, le 31 Décembre 1835. 

Non encadré.(déchirures). 

On joint un BREVET élémentaire de TORPILLEUR des Equipages de la Flotte. 

Fait à bord Condorcet, le 1er Octobre 1933. 

Non encadré. 

50/60 

15  EMPIRE FRANCAIS :  

CONGE de REFORME, Dépôt de recrutement et e réserve du Département du 

Jura. Fait à Lons le Saunier, le 5 avril 1856 

Non encadré. 

30/40 

16  BREVET de NOMINATION à l'emploi d'Adjudant Major du Bataillon 

Cantonal de GARDE NATIONALE de Montigny sur Vingeanne. 

Donné à Paris, le vingt février 1835. 

Non encadré. 

30/50 

17  CERTIFICAT de BONNE CONDUITE décerné à DUFOUR, Chasseur au 2è 

Bataillon de CHASSEURS à PIED. 

Fait à Saint Omer, le 18 août 1857. Approuvé par le Général de brigade ?. 

Pliures et mouillures. 

29 cm x 19 cm. 

Dans un encadrement moderne. 

30/50 

18  LIVRET MILITAIRE d'un Soldat du 120è Regt Tal d'Infanterie, clase 1868.(a fait 

la campagne contre l'Allemagne de 1870) 

On joint une PHOTO/CARICATURES de Musiciens (dont certains militaires). 

30/40 

19  Lot de neuf CERTIFICATS de BONNE CONDUITE dont un du 1er 

REGIMENT ETRANGER de 1925 (non signé du Colonel ROLLET), Artillerie, 

Génie, Infirmier Militaire  

Un du 81ème Bataillon du Génie avec photos et cartes postales du soldat (Rabat 

1931). 

30/50 

20  CERTIFICAT de BONNE CONDUITE décerné à un soldat du 43è Régiment. 

Fait à Lille, le 22 Septembre 1900. 

Non encadré. 46 cm x 37 cm. 

30/50 

21  Lot de DOCUMENTS divers, dont deux tracts ;: 

-Le Bilan des Victoires de nos Amis les Anglais 

-Invasion Terre brulée... 

Extrait du Mémorial de l'Empire à la gloire des troupes coloniales, Exergue du 

Maréchal Pétain. 

Le Petit Journal : Histoire de France par l'image. 

Partition : La Madelon de la Victoire, 

Salon des Poètes-Soldats de 1915, etc. 

30/40 

22  Georges SCOTT : Sous les Ailes. 

Gravure en couleur. 

95 cm x 67 cm. Encadré (accident au cadre). 

30/50 

23  HISTORIQUE du 16è Régt de Chasseurs (1914-1918) 

Paris, Henri Charles-Lavauzelle. 1920. 

On joint un lot de documents, citations ayant appartenu à un Adjudant du 16ème 

Chasseurs (mauvais état). 

30/50 

24  AFFICHE "Uniformes de l'ARMEE AMERICAINE, Insignes des Grades,  

Armes et Services ». 75 cm x 53 cm. 

On joint une PHOTO d'un SOLDAT AMERICAIN de la guerre 14/18.22  x 16 cm. 

40/60 



25  AFFICHE du MEMORIAL-MUSEE de la Bataille de VERDUN. 

89 cm x 60 cm. 

30/40 

26  PORTRAIT du Maréchal LYAUTEY daté et signé 1922. 

21 x 15 cm 

60/80 

27  Lot de sept CARTES POSTALES représentant des tirailleurs, spahis, chasseurs 

d'Afrique. 

20/30 

28  Lot de trois PHOTOS d'un SPAHI et sa famille dans un encadrement artisanal. 

Epoque 1940. 

30/40 

29  Diplôme du MINISTERE de la GUERRE, Direction du Génie 

Service des PIGEONS VOYAGEURS. 

4è prix au concours de Meaux pour pigeons voyageurs en 1924. 

45 cm x 55 cm. 

30/50 

30  Ensemble de DOCUMENTS, CARTES d'ETAT MAJOR, COURS (dont Ecole 

de Guerre), etc. 

20/30 

31  Lot d'environ quarante huit PHOTOS militaires (défilés de troupes, canons, 

avions, etc.) 

30/50 

32  Ensemble de sept livres brochés sur le MARECHAL PETAIN, dont  

-La Doctrine du Maréchal, classée par thèmes, avec tampon du Secrétariat d'Etat à la 

Guerre". 

-Agenda de la France Nouvelle. (dos cassé), 

-La France Nouvelle Principes de la Communauté suivis des Appels et Messages 17 

juin 1940 - 17 juin 1941. Paris. Fasquelle, éd. (avec une petite carte "Le Chef de 

l'Etat Français adressé à une Ecole de Hte Saône), 

-Mémorial de France, Exergue du Maréchal PETAIN. Sequana Ed. - Paris. 

-Jacques CHEVALIER : France, Pétain m'a dit....les préceptes du Maréchal. Appel 

aux jeunes. Ed. de la Chronique des Lettres Françaises. 1941. 

-Paul-Louis Michel : Le Procès PETAIN. Ed. Médicis 1945, 

-Claude HISARD : PETAIN 1914-1918.(avec envoi du Vice Président de l'Amicale 

du 8è RI). 

On joint "La vie illustrée du Maréchal PETAIN. Ed. Bonne. 

+ Deux Affiches Maréchal PETAIN : 

- "La patience est peut-être aujourd'hui la forme la plus nécessaire du courage". 36 

cm  x 28 cm. ABE. 

-"J'ai été avec vous dans les jours glorieux. Je reste avec vous dans les jours 

sombres. Soyez à mes côtés". 37 cm x 28 cm. 

et trois brochures :  

-France !  A nous, jeunes ! Forces de la France, le Maréchal, les Jeunes", 

-"D'Ordre du Maréchal PETAIN : Documents officiels réunis et commentés" par J. 

THOUVENIN, 

-"Chef du Gouvernement Pierre LAVAL parle aux Français, déclaration 

radiodiffusée le 21 avril 1942". 

 

50/80 

33  ASSIETTE en porcelaine de Limoges de la manufacture BERNARDAUD 

représentant le maréchal Pétain "Suivez-moi, gardez votre confiance en la France 

éternelle". 31 octobre 1940 Philippe PETAIN. 

30/50 

34  PAGES de gloire libération de Paris. 18-27 août 1944. Vingt et une aquarelles de 

René Gaillard lieutenant FFI. Paris, librairies Hachette 1944. 

 

 

 

30/50 



35  Lot de DOCUMENTS militaires. 

Attestation de la qualité de Réfractaire du 29/10/1945, Certificat d'aptitude à 

l'emploi de Chef de Section décerné à un Sergent du Régiment de Tirailleurs 

Sénégalais du Dahomey Togo de Septembre 1941, Brevet de Chef de Section, Avis 

de Mutation du Bataillon Comorien Mixte, Brevet militaire de conduite des 

véhicules, 

On joint sept cartes postales de soldats principalement 14/18. 

30/40 

36  Lot de 22 revues INDOCHINE SUD EST ASIATIQUE années 1952/53 et 54. 

(certaines avec les couvertures en mauvais état). 

40/50 

37  Lot de dix huit gravures couleur de soldats de l'ARMEE ANGLAISE, dont  

Officier d'Artillerie, Lancier du Bengale, Scottish Rifler, Soldat du Train, Royal 

Horseguard, Grenadier Guard, Lancier, Highlander, Fusilier,  Dragon Guard, 

Ambulancier, Hussard, Génie... 

On joint vingt huit gravures en noir  et une photo Le Régiment de Hong-Kong 

(tirées d'une revue). 

40/50 

38  Lot de onze gravures couleur sur l'ARMEE AUSTRO-HONGROISE dont 

Hulans Autrichiens, Artillerie, Officiers Autrichiens, Chasseur Tyrolien, Soldats 

Hongrois, Landwehr Hongroise Dragon, Pionner, 

Epoque XIXème. 

On joint onze gravures en noir. 

30/40 

39  Lot de 14 gravures couleur de soldats de l'ARMEE PRUSSIENNE et ETATS 

ALLEMANDS, du XIXème siècle.(Uhlans, Reiter Saxon, Chasseur à Pied de 

Landwehr, Hussard, Dragon Prussien, Pionnier de la Garde, Infanterie Bavaroise, 

Cuirassier blanc, Chasseur Saxon, Garde d'Etat Major, etc. 

(principalement 20 cm x 12 cm). 

On joint vingt  gravures en noir et divers sur l'Armée Allemande et sept photos dont 

Corps Expéditionnaire allemand en CHINE.(tirées d'une revue). 

30/50 

40  ANDRIEU :  

Napoléon en buste vu de profil. 

Médaille en bronze  

Diamètre :10.2 cm. 

On joint une plaque murale représentant le  Roi de Rome. (en fonte de fer). 

14 cm x 9.5 cm. 

30/50 

41  PLAQUE de fonction banque de France doublée d'argent. Epoque 1900. 30/40 

42  PLAQUE de poste en laiton argenté administration des postes facteur de ville avec 

aigle et drapeaux. Epoque second Empire. 

 

DECORATIONS et MEDAILLES – INSIGNES 

 

350/400 

43  ETOILE d'officier de la Légion d'Honneur. Centre en or. Bélière à feuilles de 

chêne ajourées en relief. Modèle de luxe. Epoque troisième République. Dans son 

écrin de la maison Sainson à Grenoble. 

120/150 

44  TUNISIE : 

ETOILE de chevalier du NICHAN IFTIKHAR. Modèle repercé (local). Dans un 

écrin. 

80/100 

45  BELGIQUE : Ordre de Léopold II (1900) 

Etoile en vermeil. BE. 

 

50/60 



46  ROUMANIE : Ordre de la Couronne (10/22 mai 1881). 

CROIX d'officier à titre militaire en vermeil et émail. Très léger petit manque aux 

émaux circulaires blancs du revers. Dans son écrin de la maison Lemaître à Paris. 

120/130 

47  Deux MEDAILLES des PALMES ACADEMIQUES dont une d'Officier 

(manque à l'émail) et une de Chevalier. 

30/40 

48  Lot de trois MEDAILLES SCOLAIRES  "Au Mérite" dont une avec ruban et une 

dans le goût de la Médaille Militaire. 

Début IIIème République. 

On joint deux insignes de SCOUTS ? 

30/40 

49  Lot de cinq MEDAILLES de la Guerre 14/18 : 

-Croix du Combattant Volontaire 14/18, 

-Croix du Combattant, 

-Trois Médailles commémoratives de la Guerre 14/18 dont une avec un ruban 

d'engagé volontaire avec sa barrette "Engagé Volontaire" et deux sans ruban. 

-Médaille Interalliée signée Morlon (sans ruban), 

On joint un insigne de l'Amicale des Cuisiniers de Dijon, 

30/40 

50  Lot de 28 INSIGNES de JOURNEES de la Guerre 14/18. 

On joint  une MEDAILLE de Napoléon III, Eugénie Impératrice Mariés le 30 

janvier 1853 et une MEDAILLE de la Proclamation de la République le 4 

Septembre 1870 et deux médailles religieuses. 

50/60 

51  BRASSARD de COMMUNIANT avec insigne émaillé sur fond tricolore 1916 sur 

drapeaux alliés. 

On joint un Cœur Sacré de Jésus. 

Dans sa boîte (sans couvercle). 

20/30 

52  Lot comprenant CROIX du combattant, commémorative 39-45, la France à ses 

libérateurs.  

On joint deux CROIX de guerre 1914-1916 et une CROIX de guerre 1939. 

30/50 

53  BREVET de DEFENSE PASSIVE de 3è Degré, décerné à un Chef de l'Ilot F du 

Secteur 4 de la Ville de Dijon, par le Préfet de la Côte d'Or. 

+ Courrier d'attribution de l'insigne de DEFENSE PASSIVE de 3ème classe décerné 

à la même personne, le 31 décembre 1939. 

On joint un DIPLOME d'HONNEUR de Préparation et Perfectionnement Militaires 

(vers 1900). 

Non encadrés. 

30/40 

54  MEDAILLE de l'AERONAUTIQUE 1945. 30/50 

55  DIPLOME de MEDAILLE d'HONNEUR du Ministère des Travaux Publics, des 

Transports et du Tourisme décerné à PERNOT avec médaille d'Or et médaille 

d'argent des Cheminots. 

Encadré. 

40/50 

56  Deux MEDAILLES GENERAL de GAULLE Centenaire de la Mort du Général. 

En bronze.  

Dans leurs écrins dont un de la Monnaie de Paris. 

30/50 

57  MEDAILLE de table centenaire des troupes coloniales 1857-1957 en bronze. 30/50 

58  MEDAILLE de reconnaissance de la Nation avec barrette Afrique du nord et 

CROIX de l'ordre de la santé publique. 

 

 

 

30/50 



59  Lot de trois MEDAILLES d'OR du TRAVAIL, avec rosettes (une avec palme, 

signées BORREL et  trois MEDAILLES du TRAVAIL dont une en argent. 

On joint une MEDAILLE du SYNDICAT GENERAL du COMERCE et de 

l'INDUSTRIE décernée en 1969.(dans son écrin). 

+ Médaille des ALSACIENS LORRAINS de DIJON et une médaille de Tir Dijon 

1977 et une médaille religieuse. 

30/40 

60  Deux MEDAILLES de table crédit du nord signées H. DROPSY en bronze. Dans 

leurs écrins. 

15/20 

61  Deux PLAQUES dont une en alu garde pêche la loi et l'autre émaillée la loi garde 

assermenté. 

50/60 

62  FRANCISQUE émaillée, Pétain. Marquée déposé au dos. 120/150 

63  Lot d'INSIGNES divers dont FFI et pompier. 30/50 

64  Quatre INSIGNES du14ème bataillon de chasseur (variantes). 40/50 

65  Deux INSIGNES du 4ème chasseur. 20/25 

66  Cinq INSIGNES du 7ème chasseur (variantes). 40/50 

67  Trois INSIGNES du 12ème chasseur (variantes). 40/50 

68  Trois INSIGNES du 31ème BCP (variantes de marquages). 30/50 

69  Lot de 44 INSIGNES de régiments (Service de Santé, Artillerie, Cavalerie....) 

modernes. 

On joint 5 insignes de Bérets et quelques boutons. 

45/60 

70  Lot de dix sept INSIGNES de régiments divers, paire de PATTES d'épaule, banane 

extrême orient, insigne de tirailleur marocain, etc. 

50/60 

71  Lot de seize INSIGNES de régiments divers dont air extrême orient, etc. 50/60 

72  Lot de quatre CHAROGNARDS armée de l'air, insigne de béret troupes 

sahariennes, paras colo et marine. 

10/15 

73  Lot de douze DISQUES de COL US Artillerie, Intendance, Santé, Blindé, etc...et 

divers 

MILITARIA et EQUIPEMENS divers 

 

30/50 

74  CROISSANT de Sous gorge d'officier de cavalerie légère en forme de croissant et 

profil de Napoléon, en laiton. 

Accident à l'attache. 

Epoque Consulat/empire. 

200/300 

75  Tenture PATCHWORK représentant un SOLDAT REVOLUTIONNAIRE.. 

1.96 m x 0.83 m. 

70/100 

76  PIPE en bruyère représentant NAPOLEON 1er. 

Vers 1960. 

50/60 

77  Petit MOUCHOIR en soie à décor des drapeaux Français, Belge, Anglais et Russe. 

On joint un cadre porte-photo Croix de Guerre. 

Epoque 1914/18. 

40/60 

78  TELEPHONE de CAMPAGNE FRANCAIS Ml 1909-1915, dans sa housse en 

cuir et pochette cuir avec deux piles. Combiné marqué A. BURGUNDER PARIS. 

Epoque 1ere Guerre. 

 

 

100/150 



79  TELEPHONE de CAMPAGNE FRANCAIS Ml 1909-1915, dans sa housse en 

cuir et pochette cuir avec deux piles. Combiné marqué A. BURGUNDER PARIS. 

Epoque 1ere Guerre. 

100/150 

80  TELEPHONE de CAMPAGNE FRANCAIS Ml 1909-1915, dans sa housse en 

cuir et pochette cuir avec deux piles. Combiné marqué G. MAMBRET & Cie Paris, 

système Bre SGDG n° B 3196. 

Epoque 1ere Guerre. 

100/150 

81  PERISCOPE de tranchée de la maison Huet à Paris camouflé. Dans son étui en 

cuir. 

100/150 

82  Paire d'EPAULETTES d'Officier d'INFANTERIE COLONIALE, dessous en 

velours noir. 

Epoque IIIème République. BE. 

30/50 

83  Paire d'EPAULETTES de grande tenue d'officier subalterne du génie dans sa 

boîte. Epoque troisième République. 

30/50 

84  CEINTURON modèle 1931 d'officier d'artillerie. 

On joint un CEINTURON d'officier d'Intendance postérieur. 

30/50 

85  CEINTURON de GRANDE TENUE Ml 31, boucles à tête de Minerve argentée. 30/50 

86  CEINTURON de GRANDE TENUE d'Officier d'Artillerie 
Vers les années 1950. 

On joint une HAMPE de DRAPEAU. 

30/50 

87  Lot de dix CEINTURONS de troupes de l'armée française en cuir fauve et noir.  

On joint cinq BRELAGES en cuir fauve. 

40/50 

88  Fort lot de huit CEINTURONS en cuir pour officiers et sous officiers de l'armée 

française et fort lot de BRELAGES époque 1915-1940. 

50/60 

89  Lot de cinq CEINTURONS en cuir noir et fauve dont un troupe à ardillon en 

laiton. 

30/50 

90  Lot de six CEINTURONS en cuir, un porte baïonnette (fatigué), une gamelle, etc... 20/30 

91  Deux CEINTURONS de GRANDE TENUE d'Officier de Marine : 

-l'un en canetille or sur fond bleu avec deux bélières porte-sabres, 

-un en tissu noir et deux bélières porte-sabres. 

Les deux portant la marque "Le Bouteiller Cherbourg". 

Epoque IIIème République. 

70/100 

92  PLAQUE de CEINTURON "GENDARMERIE MARITIME" en bronze doré. 40/50 

93  Huit paires de GUETRES en cuir noir et fauve. 

On joint deux paires de FONTES en cuir fauve (attaches coupées). 

50/60 

94  Paire de CHAUSSURES en cuir fauve type 1945 marquée 27.4. Semelle 

caoutchouc. 

30/40 

95  Paire de CHAUSSURES réglementaires cloutées type 1941/45 taille 29. 30/40 

96  Paire de BRODEQUINS type 1941. Semelle cloutée. Marqué 4/45. 

Etat neuf. de paquetage. 

(manque les lacets). 

40/50 

97  Paire de BRODEQUINS type 1941. Semelle cloutée. 

Etat neuf. de paquetage. 

(manque les lacets). 

40/50 

98  Paire de BRODEQUINS type 1941. Semelle cloutée. 

Etat neuf. de paquetage.(manque un lacet). 

40/50 



99  Paire de BRODEQUINS MILITAIRES, intérieur fourré. 

Taille 42 ?. Origine Commonwealth ? 

40/50 

100  Paire de BRODEQUINS en cuir rougeâtre de type SOC 

Tampons de réception, datés 51. BE. 

30/50 

101  Paire de BRODEQUINS en cuir noir, 

Cloutés (usagés). 

20/30 

102  Paire de BRODEQUINS de marque PATAUGAS, taille 42. 

Epoque Algérie. BE. 

30/40 

103  Paire de SANDALES en cuir fauve 

Tamponnés 3/58. 

Troupes Sahariennes, Epoque Algérie. 

Etat neuf de paquetage. 

30/50 

104  Lot de douze CARTOUCHIERES en cuir fauve pour fusil 49/56.  

On joint un ETUI de nécessaire de nettoyage. 

30/50 

105  Fort lot de GOURDES, GAMELLES, BIDONS, QUARTS. 30/50 

106  Trois CEINTURONS en toile type TAP.  

On joint six CEINTURES en toile dont une armée de l'air.  

Armée française. 

30/40 

107  Lot comprenant BOUTEILLON en alu daté 1943, deux GOURDES avec housse 

armée française, une GAMELLE avec écuelle, une GAMELLE datée 1939, deux 

GAMELLES 14 et 40, deux QUARTS. 

On joint deux MASQUES à gaz défense passive dont un marqué "le Gallus" daté 

août 1939 (Oculaires cassés), un MASQUE à gaz ANP31 avec sa musette 

tamponnée 1940 (oculaire abimé) et une MUSETTE d'ANP31 vide. 

40/50 

108  Quatre OBUS de 37mm neutralisés.  

On joint un BRASSARD en toile réquisition militaire, deux PLAQUES de casque 

soldats de la grande guerre 1914-1918 en laiton, une  QUILLE en bronze, deux 

petits COUPE PAPIER genre artisanat de tranchée, une BOITE de boutons armée 

française et américaine et deux NECESSAIRES de couture en buis de soldats 

français. 

30/50 

109  Lot d'environ dix sept DOUILLES d'obus et de DOUILLES de fusil, etc.  

On joint deux CAISSES à cartouches métalliques armée française. 

+ un PANIER à obus en osier à quatre compartiments en tôle dont un avec 

marquage KMV n° 83. 

40/50 

110  HOUSSE de TRANSPORT d'Arme collective, en toile et lanière en cuir. 

Tamponné A 055 65 599 45. 

20/30 

111  Lot de BOUTONS Armée Française et US. 30/50 

112  PANTALON en toile, à pont pour Troupes Motorisés. 

Intérieur tamponné. 

Etat neuf de paquetage. 

40/50 

113  GILET en toile bleu pour GENDARMERIE, avec plaques de protection sur les 

épaules. 

20/30 

114  Lot de pièces détachées d'Uniformes (bandes de pantalons d'artillerie, etc... 15/20 

115  Deux CEINTURONS en cuir pour Officier ou Sous Officier. Vers 1940. 

On joint un CEINTURON SOVIETIQUE  en cuir et toile avec boucle en laiton et 

une et une LAMPE de POCHE en tôle kaki. 

 

30/50 



116  Lot comprenant deux PAIRES  de GANTS, une paire de CHAUSSETTES, 

CALECONS, trois CRAVATES, une CEINTURE.... 

20/30 

117  Paire d'EPERONS avec cuirs. 

On joint deux CEINTURONS en cuir fauve pour Officier ou Sous Officier. 

40/50 

118  BADINE d'officier avec entourage en cuir et sa dragonne. 

(Manque l'extrémité au cuir) 

30/50 

119  Lot comprenant un BATON d'agent de ville en bois peint blanc,  un SIFFLET à 

bille, une ECHARPE tricolore de maire. 

30/40 

120  CEINTURON en cuir britannique.  

On joint un CENTURON anglais en toile web et une cartouchière pouch en toile. 

30/50 

121  Lot comprenant MUSETTE anglaise en web, PORTE-CARTES anglais, 

MUSETTES françaises, suisses. 

On joint une CHEMISE en toile, une paire de GANTS armée française en 

chaussettes, LAMPE Tl122D française, BOITE à graisse, deux BOITES à lunettes 

de motocyclistes, CIGARETTES de troupes, etc. 

ARMEE ALLEMANDE 

 

30/50 

122  PIPE de RESERVISTE de l'armée allemande. Fourreau en porcelaine "Gott mit 

uns" surmonté d'un casque à pointe. (manque une jugulaire et une partie de la 

plaque). 

100/120 

123  PLAQUE de CASQUE à pointe Ml 95 "Mit gott fur Koenig und Vaterland3".avec 

ses attaches. 

30/50 

124  PLAQUE de casque à pointe prussien modèle 1895 en laiton et étui à allumettes 

en laiton "gott mit uns". 

30/50 

125  CASQUE de cuirassier prussien. Bombe en laiton. Jugulaire à écailles. Sans 

garantie. 

400/500 

126  Petite HACHETTE formant tournevis aux extrémités du manche. 

Armée Allemande 14/18 pour mitrailleur ? 

On joint une MATRAQUE à deux extrémités en plomb (mauvais état). 

40/50 

127  PHOTO d'un CONCOURS HIPPIQUE de l'Armée Allemande, datée 1934. 

12 cm x 17.5 cm. 

Sous verre. 

30/40 

128  LANTERNE de campement allemande en tôle avec marquages et datée 42.  

On joint une gourde avec sangle coupée. Epoque seconde guerre. 

50/60 

129  Deux GOURDES allemandes avec gobelets, une GAMELLE et une POCHETTE 

en toile. Epoque deuxième guerre. 

30/50 

130  Un BIDON allemand pour infirmier, en alu, grande capacité. 

Manque sa housse. 

On joint une BADINE d'Officier français recouverte de cuir  Epoque Seconde 

Guerre. 

40/50 

131  Trois PANIERS à OBUS allemands de 7.5 cm en osier, intérieur composé de 

quatre alvéoles. Avec étiquettes et marquages intérieurs (24.3.44). 

Hauteur : 36 cm, largeur 38 cm. 

Epoque Seconde Guerre. Etat Moyen. 

 

 

30/50 



132  Deux MASQUES à gaz de l'armée allemande dans leurs boîtes dont une avec 

étiquette intérieure du Gefr. Ludwig Scherer. 

On joint une BOITE de masque à gaz allemand vide. 

50/60 

133  Deux CARTOUCHIERES allemandes de Mauser datées 1939 et 1940.  

On joint une GOURDE et son quart de l'armée allemande et un SAC en toile de 

l'armée allemande époque seconde guerre. 

50/80 

134  BOUCLE de CEINTURON du NSDAP, marquage au dox "RZM M4/224/1. 

Epoque ? 

40/60 

135  Ensemble de pièces détachées pour MASQUE à GAZ ALLEMAND, comprenant 

-six chiffonnettes, 

-deux verres de rechange et ressort en trèfles. 

Epoque Seconde Guerre. 

40/50 

136  Grand POSTE RADIO en bakélite à tête d'aigle VE 301. Plaquette arrière marquée 

TEKADE. 

Complet avec câble. 

Hauteur : 39 cm. 

100/120 

137  ARTEITSBUCH  
Epoque Seconde Guerre. 

On joint quatre SAUF CONDUITS  pour les soldats allemands désireux de se 

rendre. 

(En Allemand, Français et Anglais). 

40/50 

138  ENSEMBLE de GEBIRGS JAGER, comprenant un marteau d'escalade régimenté 

137è et poinçonné avec trois pitons poinçonnés et marqués à l'Aigle et la paire de 

crampons à glace marqué STUBAI. 

Epoque Seconde Guerre. 

100/120 

139  PLATEAU en bois (vide-poche) à décor Aigle Luftwaffe sculpté. Marquage au dos 

FL.UV 

Epoque Seconde Guerre. 

24 cm x 38.5 cm. 

50/70 

140  GLOBE TERRESTRE de BUREAU du SD (avec cachet à chaud "Sich. Pol". 

sur piétement en bois tourné noir. 

H : 60 cm. 

150/180 

141  FANION DJ avec longue  trompette en drap noir avec rune blanche biface avec 

grandes franches blanches. Petite étiquette papier du RZM. 

Epoque Seconde Guerre. 

200/300 

142  BREVET de PILOTE et OBSERVATEUR LUFT (combiné) marquage au dos 

P.MEYBAUER BERLIN. 

Dans son écrin. 

400/500 

143  BREVET de PLANEUR LUFTWAFFE, marquage G.H.OSANG DRESDEN. 

Dans son écrin. 

400/500 

144  Ensemble comprenant un BAGDE PANZER bronze poinçonné au dos.(plein) et un 

aigle brodé blanc  Luft sur fond noir PANZER Hermann Göring. 

100/120 

145  Trois MEDAILLES allemandes dont celle du front de l'est, Mérite de guerre 

première et deuxième classe.  

On joint l'INSIGNE rexiste belge "honneur fidélité" (accident et manque) sur 

fond drap kaki. 

 

 

150/200 



146  PLAQUE EMAILLEE "Untrgau 83 BDM i.d. HJ Kassel. 

21.5 cm x 30 cm. 

Accidents à l'émail. 

Epoque Seconde Guerre. 

150/180 

147  Rare BRASSARD jaune avec aigle brodé "Reichautozug Deutschland". Petit 

numéro 18. 

Epoque Seconde Guerre. 

120/150 

148  BRASSARD TROUPE d'ELITE en coton (pour blouson) à croix et rond brodés et 

rapportés + petit pins du parti NSDAP. 

100/150 

149  PLAQUE EMAILLEE du Journal XX Le Schwarz Korps bombé en relief. A décor 

de Soldat en casquette et runes et drapeau. 

63 cm x 51 cm. 

Epoque Seconde Guerre. 

Petits manques et accidents dans les coins. 

500/600 

150  PLAQUE de CEINTURON troupe d'elite "Meine Ehre heiht Treue", marqué 

R.Z.M. M 34/2. 

En alu. Epoque Seconde Guerre ? 

40/50 

151  TENUE TROUPE d'ELITE en drap noir comprenant : 

-une culotte noire avec étiquette et tampon, daté VA 1939. 

-une veste quatre poches en laine noire marquée VA - xx avec écussons brassard, 

bande de bras, pattes de col (tout remonté après guerre). 

500/600 

152  DRAPEAU de MAT de CASERNE TROUPES d'ELITE biface double Runes avec 

cordage. 

Env. 1 m x 1m 50. 

(trouvé enroulé avec le cordage d'époque du Camp de SENNHEIM en Alsace) 

350/450 

153  UNIFORME de Vise-Amiral-Général-Amiral de l'Artillerie côtière : Vareuse en 

drap vert, à quatre poches, à plis Watteau, rabats en accolade, fermant sur le devant 

par six boutons. Attentes sur les poches de poitrine. Col rabattu en drap vert foncé. 

Pattes de col à fond bleu, brodées de deux arabesques dorées. Paire de pattes 

d'épaule, à torsades dorées et argentées, à un clou argenté, socles bleus. Insigne de 

souveraineté brodé et boutons à l'ancre dorés. Manches à parements bottes. 

Doublure en toile grise ; Culotte en drap gris, à bandes et passepoils bleus, fermée 

au bas par cinq boutons. À deux poches de hanches et une poche-revolver. 

Martingale arrière à la ceinture. Doublure en toile blanche et à rayures. BE époque 

Seconde guerre mondiale (trous de mite à la manche droite et au rabat de la poche-

revolver) 

Lot présenté par M. Gaëtan BRUNEL, Expert, 40 Av de Ségur 75015 Paris. 

(01.45.67.12.81). 

3000/4000 

153 

B 

CROIX de CHEVALIER de la CROIX de FER (RITTZERKREUZ des 

EISERNEN KREUZES. 

Croix  en argent pattée noire avec croix du régime en son centre.  Poinçon 800/2 à 

proximité de l'anneau ainsi que sur la bélière. 

Ruban rouge avec deux bandes blanches et noires sur les bords. Attaches en fils 

noirs en tour de cou. 

Epoque Seconde Guerre. 

48 mm x 48 mm.(+ l'anneau) 

Longueur du ruban : 90 mm + les lacets de tour de cou. 

(Même provenance que la tenue de Général n° 153). 

1500/1800 

154  DRAPEAU de BATIMENT sur fond rouge. Tamponné NSPAP - BADEN 

Gaupropaganda-Amt.et stampel. 

1 m x 2 m 20. 

100/120 



155  MANTEAU en cuir vert police avec pins du Parti. Fabricant étiquette BEROLINA 

et RBNR. 

Gros cuir lourd. 

Epoque Seconde Guerre. 

120/150 

156  CULOTTE de CHEVAL en toile beige de POLITISCHE LEITER, avec pattes de 

poches latérales. Pinces de serrage sur le côté. Tamponné à l'intérieur 52. 

Epoque Seconde Guerre. TBE. (manque les lacets de serrage de bas de jambes). 

250/300 

157  CASQUE Ml 40 de la XX POLIZEI, camouflé trois tons, double insigne taille SE 

64. Complet avec son cuir et sa jugulaire. 

BE/TBE. 

400/500 

158  STAHLHELM modèle 16 modifié 35 avec intérieur à compartiments de 

coussinets, jugulaire cuir. Insigne sur le côté. 

200/300 

159  INTERIEUR de casque allemand avec son cuir fauve. Marqué Baumuster Heisler 

Berlin C2. Cerclage marqué B&C Litzmannstadt 1943. Epoque ? 

30/50 

160  CASQUE allemand modèle 35 avec son bon intérieur cuir. Jugulaire rapportée. 

Peinture de la coque en partie absente. 

60/80 

161  CASQUE allemand modèle 35. Intérieur cuir et jugulaire rapportée. Nuquière 

matriculée 866. Décalcomanies postérieures. 

40/60 

162  Lot de deux CASQUES allemands modèle 35 avec attributs et jugulaire 

postérieurs. 

On joint deux COQUES de casques allemands, un modèle 35 et un modèle 42 

avec insignes rapportés. 

50/80 

163  Reproduction de CASQUETTE d'officier de Panzer taille 58.  

On joint une reproduction de casquette de troupes d'élite. 

50/60 

164  Deux CASQUETTES de l'armée allemande avec attributs rapportés du troisième 

Reich. Vers 1960. 

 COIFFURES, UNIFORMES et EQUIPEMENTS divers 

 

40/50 

165  Deux TETES de mannequins pour support de casque en polystyrène. 30/50 

166  Trois TETES de mannequins pour support de casque en polystyrène. 40/60 

167  CASQUE de cuirassier modèle 1845, bandeau en veau marin, paire de jugulaires à 

maille. Bombe matriculée 586 1850 et 4ème CC.  Intérieur cuir. Basane, visière et 

nuquière postérieures. Avec sa chenille. 

1200/1500 

168  CASQUE de gendarme à cheval modèle 1910. Paire de jugulaires à écailles. Avec 

bosse et crinière. Bombe matriculée 56. Avec plumet tricolore. Sans coiffe 

intérieure. Epoque troisième République. 

450/500 

169  SHAKO de l'école spéciale militaire avec son attribut en laiton (trous de mite). 

On joint un KEPI d'élève de l'école de Saint Cyr à bandeau en drap bleu ciel. 

50/80 

170  BICORNE à fut taupé avec cocarde tricolore. Epoque troisième République. (En 

l'état) 

30/50 

171  TUNIQUE de polytechnicien. Avec deux KEPIS. 100/120 

172  Deux CASQUES modèle 1886 de sapeur pompiers : un avec plaque sapeurs 

pompiers d'Autrey les Gray, un avec plaque argentée de sapeurs pompiers de 

Beauzac avec intérieurs et jugulaires. 

On joint une COQUE de casque avec plaque des sapeurs pompiers d'Exincourt 

(cabossé). 

60/80 



173  PLAQUE de CASQUE de SAPEUR POMPIER de la Commune de GISSEY. Sur 

OUCHE, à motif de grenade. TBE.(attache au dos manquante). 

Epoque début IIIème République. 

30/50 

174  PLUMET en plume tricolore pour képi. Dans son étui.  

On joint une DRAGONNE de sabre d'officier supérieur dans sa boîte.  

Epoque troisième République. 

40/60 

175  Ensemble de cuirassier d'enfant comprenant la CUIRASSE et le petit CASQUE à 

cimier. En l'état. 

50/60 

176  KEPI de Lieutenant d'INFANTERIE COLONIALE, modèle Saumur, avec 

attribut de grande tenue et plumet mauve.  

Jugulaire de grande tenue. Visière "craquelée". 

Epoque 1880/1914. 

120/150 

177  KEPI de Lieutenant du 27ème R.I. (DIJON), numéro 27 brodé sur le bandeau. 

Intérieur marqué du Maître Tailleur Wagner à Neuf Brisach. 

et un KEPI d'Adjudant Chef du 6ème d'ARTILLERIE, numéro 6 brodé, 

(Accident à l'arrière).Manque le bandeau de sudation intérieur. 

40/50 

178  Trois KEPIS UNITES SAHARIENNES, avec attribut brodé sur le bandeau, sur 

fond bleu gris. 

Années 50. 

50/60 

179  KEPI d'adjudant de cavalerie. Bandeau sur fond bleu, grenade brodée.  

On joint un BONNET de police d'artillerie et un CALOT de conscrit avec insigne 

1951 "Vive la classe". 

30/50 

180  Lot de trois CASQUES Adrian modèle 15 : un à peinture moutarde avec attributs 

de la gendarmerie rapportés, un avec attribut de la gendarmerie rapporté et plaque 

soldat de la grande guerre et un avec attributs d'artillerie et plaque soldat de la 

grande guerre (peinture absente). 

50/80 

181  CASQUE Adrian modèle 15 avec attribut d'artillerie. Gaufrettes intérieures. 

Sans cuir ni jugulaire. 

50/60 

182  CASQUE Adrian modèle 26 avec attribut belge (rapporté). Coiffe en cuir et sa 

jugulaire. 

30/50 

183  CASQUE Ml 1926 d'Artillerie avec cuir intérieur et jugulaire. 30/50 

184  BERET ROUGE (en une partie). Sans insigne. 

On joint une paire de GUETRES en toile. Armée française. 

20/30 

185  CASQUE d'entraînement TAP type Gueneau. 

On joint un CHAPEAU de brousse en toile. Epoque Algérie. 

On joint deux KEPIS : 

-un de gendarme, 

-un de la Police 

40/50 

186  Lot de sept CALOTS français et deux CALOTS divers.  

On joint un BERET rouge de parachutiste, un BOB en toile camouflée sable et une 

CASQUETTE des nations unies. 

30/50 

187  CASQUE de l'armée française. 

On joint un sous casque modèle 51 et un serre-tête en cuir de type pilote et trois 

CASQUETTES dont une du service pénitencier, une musique et une SEFS. 

30/50 

188  CASQUE modèle 51 avec son liner.  

On joint un CASQUE armée française actuel. 

 

30/40 



189  CASQUETTE d'officier de marine de la maison le Créateur à Toulon. 

On joint deux DRAGONNES en cuir fauve modernes. 

30/50 

190  Deux CASQUES espagnols dont un avec attribut rapporté à l'aigle couronné. 

Intérieurs et jugulaires en cuir. 

50/60 

191  CASQUE italien modèle 33. Intérieur et jugulaire en cuir. Nuquière marquée B211. 

Taille 59. Avec restes d'attribut couronné en partie frontale. 

50/60 

192  Deux CASQUETTES dont une de la police financière italienne. 30/40 

193  CASQUE de police de Milan en fibre plastifiée blanche avec aérateurs, avec 

insigne frontale en métal doré. Intérieur matriculé avec bandeau et jugulaire cuir. 

On joint une CASQUETTE italienne en toile beige avec attribut brodé. 

40/50 

194  Lot de quatre BONNETS de police de l'armée américaine et un calot de l'armée 

française avec attribut US.  

On joint deux CEINTURONS en toile de l'USN. 

30/50 

195  CASQUE US avec son liner. Jugulaire toile et filet de camouflage. Epoque seconde 

guerre 

140/150 

196  Ensemble de trois CASQUETTES de l'armée américaine en drap et en toile dont 

deux datées de 1948. 

50/80 

197  BLOUSON Ike daté 1942 taille 38L avec disques de col.  

On joint une VESTE US camouflée Vietnam et une TENUE en toile beige 

comprenant veste de la maison Landz Krafted Chicago. 

80/120 

198  UNIFORME d'officier de cavalerie US comprenant une veste datée 46 ? avec 

badges et rappels de décorations, une chemise, une cravate et un pantalon. 

100/150 

199  ASSIETTE du MEDICAL DEPARTEMENT US. 20/30 

200  Lot d'EQUIPEMENT US comprenant :  

- Musette à masque à gaz,  

- Porte chargeur USM1 daté 45, 

- Lampe TL-122B 

- Deux caisses à munition métalliques cal.50, 

- Une gamelle, 

- Une boîte shooes service et une dubbing, 

- Un élément de musette US. 

30/50 

201  VALISE de PRISONNIER de  l'AMERICAN RED CROSS. 

Epoque 14/18. 

30/40 

202  HOUSSE en toile US et CEINTURON en toile de type US. 30/40 

203  UNIFORME d'officier d'infanterie US Army comprenant la veste datée june 

1942 size 38R avec badges et rappels de décoration, une chemise en toile et cravate 

et pantalon d'officier pink. 

100/150 

204  Deux CASQUETTES dont une canadienne datée 1951. 20/30 

205  CASQUE de bobby avec attribut Hampshire.  

206  Paire de GUETRES en toile web BRITANNIQUE. 

Epoque Seconde Guerre. 

30/50 

207  Trois CASQUES de l'armée suisse avec intérieurs cuir et jugulaires dont un avec 

peinture laquée noire et attribut frontal.  

On joint deux CASQUETTES de l'armée suisse dont une de taille 54 

50/80 

208  Deux SACS à DOS SUISSES, poils de vaches. Bretelles en cuir. 40/50 

209  Lot de six CARTOUCHIERES en cuir de l'armée suisse. 30/40 



210  CASQUE tropical du nord Vietnam.  

On joint un CASQUE tropical français (déformé) et un CASQUE de typa plat à 

barbe en résine avec intérieur et jugulaire. 

30/50 

211  CASQUE IRAKIEN Ml 80. 30/50 

212  CASQUE TCHEQUE VZ 53 avec intérieur et jugulaire en cuir. BE 40/60 

213  Lot de deux CASQUETTES de l'armée tchèque.  

On joint une CASQUETTE polonaise. 

30/50 

214  Lot de quatre CASQUETTES dont armée hongroise, armée polonaise, armée 

britannique et une hispanique. 

30/50 

215  Lot comprenant quatre BONNETS de police et quatre BERETS de la RFA 

(matériels, artillerie, chars). 

On joint trois CEINTURONS en cuir avec plaques de la RFA  et quatre INSIGNES 

divers dont police. 

40/60 

216  Ensemble de six CASQUETTES de la RFA dont cavalerie, aviation, police. 

On joint une CASQUETTE allemande. 

50/80 

217  Lot de six CASQUETTES de la RDA. On joint un attribut de casquette et deux 

insignes tissu. 

50/60 

218  Lot comprenant trois CHAPKAS et trois BONNETS de police avec attributs de la 

RDA et un BERET de la Volksmarine taille 59. 

40/60 

219  Trois CASQUES de la DDR avec intérieurs et jugulaires. 40/60 

220  Lot de quatre CASQUETTES de l'armée russe. 30/50 

221  Lot de quatre CASQUETTES de l'armée russe. 30/50 

222  Trois CHAPKAS de l'armée russe avec attributs. 

On joint un BONNET de police et un BERET. 

40/60 

223  Lot de trois BACHIS de la marine russe et une CASQUETTE d'officier de marine 

russe taille 57 à coiffe blanche tachée. 

40/60 

224  UNIFORME d'officier de l'armée de l'air soviétique écussonnée avec six 

médailles comprenant veste, chemise blanche, cravate noire et pantalon à liseré bleu 

ciel et casquette. 

100/120 

225  UNIFORME d'officier de l'armée russe comprenant veste avec badge de para, 

rappel de décorations, chemise blanche, cravate noire, culotte à liseré rouge avec 

paire de de bottes en cuir noir et casquette. 

100/120 

226  UNIFORME d'officier de l'armée de l'air soviétique en drap kaki avec badges et 

sept médailles comprenant veste, chemise kaki, cravate, pantalon droit à liseré bleu 

ciel et casquette. 

100/120 

227  UNIFORME d'officier soviétique comprenant une veste avec trois badges, 

médailles et rappels de décorations, pantalon à liseré rouge et casquette taille 57. 

100/120 

228  Fort lot de neuf paires de PATTES d'épaule russes et pays de l'est. 

On joint deux paires de PATTES de col, une CEINTURE en toile avec attribut 

soviétique, un CEINTURON en cuir fauve et un LIVRE sur l'uniformologie 

soviétique (en cyrillique). 

30/50 

229  Lot comprenant deux CEINTURONS de la marine soviétique, un CEINTURON 

en toile avec attribut de l'armée russe et un lot de PATTES d'épaule russes et 

Allemagne. 

 

 

20/30 



230  VESTE d'officier de la RDA avec deux badges, trois médailles et une cravate 

noire.  

On joint une VESTE polizei avec fourragère de tireur d'élite, badge, une médaille et 

sa CASQUETTE et une VESTE d'officier avec badge des troupes blindées et deux 

médailles. 

60/80 

231  VESTE d'officier de la Bundeswehr avec cordon de tireur d'élite et badges dont 

blindés. 

PISTOLETS et REVOLVERS 

 

40/60 

232  PISTOLET à SILEX, platine signée " …..Tulle ", garnitures fer. Canon à pans 

coupés. 

Embouchoir en laiton (rapporté). Manque la baguette. Problème ressort. 

Epoque XVIIIème siècle.  

200/300 

233  PAIRE de PISTOLETS à PERCUSSION à baïonnettes lançantes, gravures sur les 

coffres. 

Canons à pans coupés. Crosses en bec de corbin. 

Dans un coffret postérieur avec ses accessoires.  

600/800 

234  Gros PISTOLET à PERCUSSION à coffre, calibre ?.  Canon damas. 

Crosse en noyer. en bec de corbin. Ressort à revoir. 

Milieu du XIXème siècle. 

Longueur : 23.5 cm. Diamètre canon 2.5 cm. 

150/200 

235  PISTOLET à PERCUSSION Belge, platine signée PIRLOT Frères  Liège. Avec 

baguette. 

Garniture laiton. Oxydation. 

Bois (postérieur ?). 

300/500 

236  PISTOLET à percussion à balle forcée à détente escamotable. Crosse en ébène et 

ivoire avec réserves à coquilles St Jacques. Epoque XIXème.  

L : 18 cm 

180/200 

237  PISTOLET à coffre à percussion à double canons. (oxydation). 

Crosse en bec de corbin. 

Epoque milieu du XIXème siècle. A nettoyer. 

80/100 

238  PISTOLET à coffre, à percussion, à long canon à pans coupés, baïonnette 

lançante par le pontet. Poinçon de Liége. 

Crosse en bec de corbin. 

Longueur : 29.5 cm. 

500/600 

239  REVOLVER à percussion annulaire. Poinçon de Liège. Détente repliable, canons 

à pans coupés. Plaquettes de crosse en bronze.  

L : 16 cm 

150/200 

240  PISTOLET à bloc de quatre canons basculant, détente escamotable 

Crosse en noyer quadrillé, avec anneau de bélière. 

Oxydation et traces de coups sur canon. Problème ressort. 

500/800 

241  REVOLVER MONTENEGRIN GASSER (Autriche). Marqué sur le côté 

"VercMontenegrin Guss Stahl Patent Extra Qualité". 

Calibre 11 mm. Carcasse fermée. 

Canon long 

Défaut au ressort. 

Plaquettes crosse en bois. 

Longueur 39 cm. 

500/600 



242  REVOLVER de type LEFAUCHEUX, poinçon de Liège, détente repliable. 

Manque la baguette d'éjection. 

Problème de ressort. 

30/40 

243  REVOLVER système LEFAUCHEUX, calibre 9mm, de type réglementaire (non 

marqué). 

Matricule LF 55014. 

Plaquettes bois avec anneau de bélière. 

Longueur : 30 cm. 

300/400 

244  REVOLVER LEFAUCHEUX calibre 9 mm, marque sur la base du canon 

Lefaucheux.  

Carcasse gravée, plaquettes bois. quadrillé avec anneau de bélière. 

Longueur : 29 cm. 

300/400 

245  REVOLVER de type LEFAUCHEUX. Poinçon de Liège. Avant du chien cassé. 

Détente repliable. Canon à pans coupés. Plaquettes de crosse en noyer.  

L : 18 cm 

30/50 

246  REVOLVER de type LEFAUCHEUX. Détente repliable, canon à pans. Marque 

The Guardian American model of 1878. Plaquettes de crosse ivoire. A nettoyer.  

L : 14 cm 

200/220 

247  REVOLVER de type LEFAUCHEUX de St Etienne à détente repliable, canon à 

pans. Plaquettes de crosse en ivoire.  

L : 19 cm 

150/200 

248  REVOLVER HAMMERLESS, détente repliable. Cal. ? Plaquettes de crosse en 

alu. Longueur : 13 cm. 

50/70 

249  Petit REVOLVER, cal. 320,  poinçon de Liège, canon marqué en partie supérieure 

"F. Claudin à Paris". Détente repliable. Plaquettes de crosse quadrillées. 

Avec un petit gousset en peau. 

Epoque fin XIXème siècle. 

On joint sa boîte de cartouches de la Société Française des Munitions de Chasse de 

Tir & de Guerre. avec ses 25 cartouches. 

100/120 

250  Epave de REVOLVER de type municipal. Plaquettes en noyer quadrillé (pour 

pièces). 

30/50 

251  PISTOLET à plomb de marque RECORD. Plaquettes bois.  

On joint deux PISTOLETS d'alarme et un ETUI en cuir. 

30/50 

252  Petit PISTOLET à un coup à percussion, à balle forcée, détente mexicaine, paire 

de plaquettes de crosse en bois. 

Longueur : 13 cm. 

BE de fonctionnement. 

100/120 

253  Lot de sept CHIENS de fusil et pistolets époque milieu XIXème. 30/50 

254  Etui de Revolver type 1892, en cuir noir. Manque attache. 

Avec bretelle cuir. 

30/50 

255  ETUI de pistolet automatique en cuir rougeâtre (Spahi ?). 30/40 

256  ETUI de PISTOLET Mac 50, en cuir noir (pour la Gendarmerie). 

BE. 

On joint un étui HOLSTER en cuir fauve (possiblement recoupé), avec bretelle. 

15/20 

257  ETUI de PISTOLET en cuir fauve. 

Fabrication artisanale. 

30/40 

258  ETUI de REVOLVER WEBLEY, en web. Daté 1943. BE. 40/50 



EPEES et SABRES 

 

259  EPEE début XVIIème siècle. Poignée dite "crabe" en fer. Fusée filigrane et 

pommeau en fer sculpté de cavaliers. Lame à pans creux avec inscriptions illisibles.  

Longueur de la lame : 82 cm, longueur totale : 97 cm 

400/500 

260  DAGUE de MAIN GAUCHE à anneau, fusée bois filigrané (postérieure), 

pommeau à pans. Longue lame à double tranchant. Oxydation importante à 

l'extrémité de la lame. Style  XVIIème siècle. 

Longueur totale : 46 cm ; longueur de lame : 33 cm. 

100/150 

261  EPEE de grande tenue, fusée recouverte de filigrane, garde à une branche, 

pommeau de forme rond, lame droite avec restes de gravures. Oxydation à la lame. 

Epoque milieu du XIXème siècle. 

Sans fourreau. 

80/100 

262  EPEE d'officier de santé. Garde à une branche. Fusée à filigrane. Lame à pans 

creux. Fourreau en cuir à deux garnitures laiton. Epoque troisième République. 

150/180 

263  Deux EPEES, une d'officier de santé et l'autre d'officier de musique à garde à une 

branche. Lame droite à double pans creux. Sans fourreau. Epoque XIXème. 

150/200 

264  POIGNEE de sabre briquet de type 1767 en bronze à cannelures. 

On joint un FOURREAU en cuir et garnitures fer, une CHAPE de fourreau et une 

BAGUETTE de tambour avec son porte-baguette. 

40/50 

265  SABRE de cavalerie type an IX. Garde à trois branches. Fusée cuir et bossettes. 

Lame courbe à pans creux. Restes de marquages au dos. Sans fourreau. 

250/300 

266  SABRE briquet modèle 1816. Garde à une branche. Fourreau cuir et deux 

garnitures laiton. 

140/150 

267  SABRE briquet à poignée bronze. Garde à une branche. Lame oxydée. Fourreau à 

deux garnitures laiton. En l'état. 

120/150 

268  GLAIVE modèle 1831 de sergent de ville. Poignée bronze. Avec fourreau cuir à 

deux garnitures laiton. 

80/100 

269  GLAIVE d'ADMINISTRATION, fusée en ébène ? croisière en laiton. Lame à 

double gorges marquée Kling....Fourreau cuir à deux garnitures laiton. 

Epoque Second Empire/début IIIème République. BE. 

80/100 

270  SABRE briquet poignée en bronze. Lame courbe gravée St Etienne. Sans fourreau. 50/60 

271  SABRE d'officier d'infanterie modèle 1821. Garde à une branche. Accidents et 

réparations. Belle lame avec gravures et traces de doré. Sans fourreau. 

100/120 

272  SABRE d'Officier d'Infanterie Ml 1821, fusée recouverte de cuir et filigrane, 

lame en partie bleuie et décor de trophées. Fourreau cuir à deux garnitures en laiton. 

BE. 

Avec une dragonne de sabre troupe d'époque 1er Empire en très mauvais état. 

150/200 

273  SABRE de CAVALERIE LEGERE Ml 1822, fusée avec filigrane, garde à trois 

branches. Dos de lame marquée Mre Imple de Châtt 7bre 1863-Cavrie Lre Mle 

1822. 

Sans fourreau. BE. 

120/150 

274  SABRE épée de type 1822. Garde à trois branches. Belle lame à gouttières. Avec 

son fourreau à un anneau de bélière. Vers 1880. 

 

 

180/200 



275  SABRE d'officier de marine modèle 1837. Poignée en corne. Lame à gorge 

marquée COULAUX et Cie..... Fourreau cuir et garnitures laiton. Deux cassures au 

fourreau. 

Epoque troisième République. 

250/300 

276  SABRE d'adjudant d'infanterie modèle 1845. Fusée en corne. Lame à pans creux 

avec fourreau fer à un anneau de bélière. Epoque troisième République. 

130/150 

277  SABRE d'Officier d'Infanterie Ml 1845, fusée en corne avec son filigrane, garde à 

une branche. Lame marquée Manufacture Rle de Châtellerault....". 

Sans fourreau. Avec sa cravate. 

100/120 

278  SABRE d'officier d'infanterie modèle 1882. Lame marquée de la Mre d'Armes de 

Châtt Juillet 1896. Fusée en corne et filigrane. Curieux Fourreau en filali d'Afrique 

du nord. 

50/60 

279  EPEE d'officier supérieur d'état major. Garde à une branche. Clavier à décor de 

drapeaux et lauriers à fort relief. Fusée en corne. Lame à double tranchant de 

Couleaux à Klingenthal. Fourreau fer à un anneau de bélière.  

Epoque IIIème République. 

170/200 

280  SABRE d'officier. Garde en fer ajouré et gravé. Fusée en galuchat. Lame 

légèrement courbe à pans creux. Allemagne milieu XIXème ? 

150/180 

281  SABRE d'officier allemand garde à la Blücher. Fusée en galuchat et filigranes. 

Lame à pans creux marquée W.K&C et tête couronnée. Avec fourreau en fer à 

double bélières. Vers 1880. 

180/200 

282  SABRE coupe-papier garde à la Blücher. Allemagne. Avec son fourreau à deux 

anneaux de bélière. L : 25,5 cm 

80/100 

283  SABRE d'officier de cavalerie. Garde en fer à trois branches. Fusée en corne. 

Lame nickelée et gravée "In Treue Fest". Fourreau fer à un anneau de bélière. 

Bavière vers 1880. 

300/320 

284  SABRE d'officier de cavalerie. Garde ajourée en fer. Lame gravée de rinceaux et 

fleurs. Fourreau fer à deux anneaux de bélière. Italie. 

160/180 

285  SABRE d'officier de cavalerie. Garde à trois branches. Lame gravée de rinceaux et 

marquée Taglio Ferro. Fourreau fer à deux anneaux de bélière et sa suspente.     

Italie fin XIXème. 

200/250 

286  SABRE d'abordage italien. Garde à coquille en bronze. Lame marquée E. Horster 

Solingen à pans creux. Sans fourreau. Italie fin XIXème. 

200/220 

287  SABRE de cérémonie US. Garde à une branche. Fusée blanche. Fourreau chromé à 

deux garnitures laiton. 

200/220 

288  Paire de FLEURETS, fusées recouverte de cuir et filigrane. Lame de 

SOLINGEN.et de ST ETIENNE. 

On joint cinq lames de fleurets. 

30/50 

289  DRAGONNE de sabre d'officier supérieur. 

On joint une DRAGONNE de petite tenue non au modèle dans une boîte de paire 

d'épaulettes, une GRENADE d'attribut de grande tenue et deux POINTES de 

drapeaux en laiton. 

30/50 

290  Cinq BOBINES de fil de laiton (dont 5/10°, 4/10°) pour filigranes de sabres. 

 

 

 

 

50/60 



ARMES ORIENTALES et divers 

 

291  TULVAR poignée fer, garde à une branche. Incrustée de motifs d'argent. Lame 

courbe sans fourreau. Inde milieu XIXème. 

150/200 

292  SABRE chinois. Fusée en peau. Tsuba en bronze. Lame avec inscriptions. Fourreau 

bois avec garnitures et un anneau de bélière. Chine époque vers 1900. 

200/250 

293  Grand FLISSAH. Poignée en bronze à tête d'animal. Grande lame avec 

incrustations.  

L : 90 cm. Sans fourreau. 

120/150 

294  SABRE court, poignée et fourreau garnis de cuir à décor de Croix du Sud, large 

lame gravée de rinceaux. 

Travail africain. 

30/50 

295  Lot de 17 petits COUTEAUX de POCHE de marque PRAUDEL, HONUS, etc 50/70 

296  COUPE PAPIER fusée en bois avec un fourreau en cuir et croisière ivoire en S 

(manque l'extrémité du fourreau). 

Longueur de lame : 9 cm ; longueur totale : 19. 5 cm. 

30/50 

297  DAGUE poignée bronze à tête de coq. Lame plate. Fourreau garni de velours et 

deux garnitures de laiton gravées. 

200/250 

298  Lot comprenant trois COUTEAUX et une LIME de poche pliants.  

On joint un petit POIGNARD miniature africain. 

(Oxydation) 

20/30 

299  POIGNARD bolo en argent. Poignée en argent repoussé à décor de végétaux. Lame 

marquée « industrial Argentina ». Avec son fourreau en argent. Marqué Achalay 

Alpaca. 

200/250 

300  KUKRI à poignée en corne. Lame richement gravée de rinceaux. Fourreau 

richement décoré de motifs en laiton. Inde, deuxième moitié du XIXème. 

130/150 

301  Grand KUKRI népalais avec son fourreau clouté. 40/60 

302  Fort COUTEAU Inde vers 1800-1820. Poignée en ivoire sculpté. Lame forte à 

incrustations de cuivre gravé et doré (oxydation à la lame, sans fourreau). 

L : 28 cm 

400/450 

303  COUTEAU à poignée sculptée en corne à tête d'animal. Lame avec marquages. 

Fourreau bois et embouchure en corne. Indonésie, XIXème.  

L : 57 cm 

150/200 

304  Deux petits KINDJAL à poignées en fer avec filets d'incrustations et lames 

richement gravées de rinceaux. Sans fourreau. Caucase XIXème.  

L : 27 cm 

100/120 

305  Grand FLISSAH, poignée bois. Lame yatagan avec incrustation de motifs 

géométriques. 

Sans fourreau. 

Longueur totale : 54 cm. 

40/50 

306  Deux COUTEAUX africains, un fourreau bois, l'autre fourreau cuir et laiton 

Touareg. 

30/50 

307  POIGNARD, STYLET Afrique du nord et COUTEAU à poignée corne. 

 

30/40 

308  Trois POIGNARDS d'Afrique du Nord dont un flissah. 

Avec fourreaux. 

30/50 



309  CASSE TETE AFRICAIN. 

On joint une HACHE de même provenance. 

40/50 

310  Grande MOUKHALA platine à la Miquelet. Canon à pans coupés. Garnitures 

argent.  

(Traces d'oxydation en partie supérieure du canon) 

300/350 

311  MOUKHALA platine à la Miquelet. Canon en partie à pans coupés. Accidents au 

bois. Quelques incrustations de corail et d'os. 

200/250 

312  Lot d'ARCS et FLECHES en bois et métal.  

(Oxydation) 

20/30 

313  LANCE Massaï avec fer à six harpons.  

On joint une KUMIA à poignée os et fourreau en laiton. 

50/60 

314  Lot de sept SAGAIES et LANCES africaines.  

(Oxydation importante, manque une pointe) 

30/50 

315  FER de LANCE, à arête médiane. 

Longueur : 33.6 cm. 

BAIONNETTES et DAGUES 

 

40/60 

316  BAÏONNETTE à douille en laiton et lame en feuille de saule. Epoque XVIIIème.  

L: 30 cm 

200/230 

317  BAÏONNETTE à douille type an IX. 

On joint deux  BAÏONNETTES à douille type 1822. Etat moyen. 

50/60 

318  SABRE BAÏONNETTE CHASSEPOT Ml 1866, croisière à quillon et à douille. 

Lame non marquée. Avec son fourreau. 

Non numérotée. 

60/80 

319  SABRE BAÏONNETTE CHASSEPOT Ml 1866, lame marquée "St Etienne Juin 

1871". Sans fourreau. 

40/60 

320  SABRE BAÏONNETTE CHASSEPOT modèle 1866. Croisière à quillon. Lame 

sans marquage avec son fourreau. Etat moyen. 

70/80 

321  SABRE BAÏONNETTE CHASSEPOT Ml 1866, croisière à douille et quillon, 

lame marquée "Tulle Mai 1872".  

Avec fourreau fer (numéros différents). 

80/100 

322  BAÏONNETTE modèle 1874 GRAS. Lame non marquée. Avec fourreau. 

Plaquettes bois état moyen. 

On joint une BAÏONNETTE modèle 1892 à quillon sans fourreau. 

60/80 

323  BAÏONNETTE modèle 1874 GRAS. Croisière à quillon. Lame marquée "Mre 

d'armes de St Etienne 8bre 18...  Avec fourreau. 

60/80 

324  BAÏONNETTE GRAS modèle 1874. Plaquette bois, croisière à quillon. Lame 

marquée Mre de St Etienne juillet 1876. Avec fourreau (numéro différent). 

80/100 

325  BAÏONNETTE GRAS modèle 1874. Poignée bois, croisière à quillon. Lame 

marquée Mre d'armes de St Etienne, juin 1877. Fourreau fer en partie bleui (traces 

d'oxydation). 

80/100 

326  BAÏONNETTE LEBEL Ml 1886/93, poignée maillechort, croisière à quillon. 

Sans fourreau. 

 

 

30/40 



327  BAÏONNETTE Lebel Ml 1886/93. Poignée fer, croisière à quillon. Sans fourreau. 

Bon état. 

On joint une BAÏONNETTE Lebel modèle 86/93 modifiée 15. Poignée en bronze. 

Sans fourreau. et une BAÏONNETTE Mas 36 en mauvais état. 

40/50 

328  BAÏONNETTE Lebel poignée bronze sans fourreau.  

On joint une BAÏONNETTE russe cruciforme, deux FOURREAUX de baïonnettes 

divers et une poignée de baïonnette Lebel en bronze. 

30/50 

329  SEITENGEWEHR poignée bronze. Marquage de croisière G.H.2.5.106. Sans 

fourreau. 

50/80 

330  BAÏONNETTE allemande 98-05. Lame marquée Alex Coppel Solingen. Dos de 

lame marqué W16. Avec fourreau cuir à garnitures fer. Avec son gousset en cuir. 

Epoque 14-18. 

130/150 

331  BAÏONNETTE allemande 98K. Plaquettes bois. Dos de lame daté 36. Sans 

fourreau.  

On joint un FOURREAU fer de baïonnette tchèque et une BAÏONNETTE anglaise 

n°9 Mk1 avec son fourreau. 

50/60 

332  BAÏONNETTE de sortie allemande 98 K. Lame marquée Eickhorn Solingen avec 

son fourreau fer laqué noir. Epoque seconde guerre. Très bon état. 

300/320 

333  DAGUE des troupes d'élite. Lame marquée "Mein Ehre heist Treue" et poinçons 

RZM/36. Avec fourreau fer laqué noir à un anneau de bélière. Epoque ? 

400/450 

334  DAGUE SA poignée bois (petit manque). Lame marquée "Alles für Deutschland" 

avec poinçon RZM M7/80. Avec fourreau, en l'état. 

350/380 

335  DAGUE d'OFFICIER POLONAIS, croisière en S, lame marquée Polska - 1967. 

Fourreau cuir et garnitures fer. 

Dans son coffret avec suspente. 

D'après la tradition familiale, cette dague aurait été donnée au Général de Gaulle 

lors du voyage en Pologne du 6 au 12 septembre 1967 par le Président de la 

République Polonaise. 

TBE. 

150/200 

336  POIGNARD US, fusée en bois. 

Lame oxydée. Sans fourreau. 

Epoque 1ere Guerre. 

100/120 

337  POIGNARD US navy Camilus. Lame Bowie avec fourreau en cuir rapporté. 40/50 

338  FOURREAU à MACHETTE en cuir  Tamponné LTD 1941. 

Américain ou GB. 

Décousu à l'extrémité. 

40/50 

339  BAÏONNETTE à douille pour fusil russe Mosin Nagant. 

 

CANNES EPEES et CANNES FUSILS 

 

40/50 

340  CANNE EPEE, lame marquée TOLEDO à décor de rinceaux. Oxydation à 

l'extrémité. 

Poignée en corne. Fut en bois. 

Longueur de la lame : 33 cm. 

70/100 

341  CANNE EPEE, lame de SOLINGEN, Fût en bambou. 

 

40/50 



342  CANNE EPEE à poignée en corne et lame en partie bleuie et dorée. Fourreau 

bambou. 

(Usures importantes) 

50/80 

343  CANNE EPEE, entourage bambou. 

Longueur de lame : 28.5 cm. Sans marquage. 

50/60 

344  CANNE EPEE, lame marquée COULAUX & Cie KLING....(en partie effacé). 

Pommeau  métal. Poignée et fourreau bambou.(à refixer). 

50/80 

345  CANNE en cornouiller à tête de serpent.  

L : 80 cm 

60/80 

346  CANNE FUSIL, détente repliable. Poignée en corne (dévissable sur le retour). 

Entourage bambou. 

En l'état. 

Epoque fin XIXème siècle. 

60/80 

347  CANNE FUSIL à poignée en corne. 

(Incomplète). 

FUSILS et CARABINES du XIXème siècle 

 

30/50 

348  ESCOPETTE à silex transformée à piston espagnole. Canon à pans coupés 

tromblonné à l'extrémité avec réserve dans la crosse à coquilles St Jacques.     

Epoque début XIXème. (Petits manques au bois) 

250/300 

349  FUSIL réglementaire type 1822 à silex. Garniture fer et baguette. Baïonnette à 

douille. Avec bretelle en cuir postérieure. 

300/500 

350  CARABINE de GENDARME à PIED Ml1866/74, marquée sur le côté 

"Manufacture Impériale St Etienne Mle 1866/74. Garnitures en laiton. Canon daté 

1877. Plaque de couche marquée "16...". Avec baguette. Numéros différents. BE. 

600/800 

351  Ensemble de trois FUSILS miniatures dont un Lebel et un incomplet.  130/150 

352  CARABINE FLOBERT, poinçon de Liège, canon à pans coupés. Pontet à volutes. 

Crosse en noyer. 

50/80 

353  CARABINE de type FLOBERT, bois en noyer. 

Epoque XIXème siècle. 

Longueur : 95 cm. 

100/120 

354  CARABINE REVOLVER à barillet, de type LEFAUCHEUX, canon à pans 

coupés. Crosse en noyer. Pontet à volute. 

Epoque XIXème siècle. (jus de grenier). 

Longueur du canon : 64.5 cm ; longueur totale : 107.5 cm. 

900/1000 

355  FUSIL ENFIELD Mark I- IV, cal 577.450, MARTINY HENRY, 

levier sous garde rallongé. Caractères indiens sous le pontet. Bois fatigué. 

Longueur du fusil : 125 cm, 

Canon : 82.8 cm. 

Catégorie D2. 

 

 

 

 

 

300/500 



356  CARABINE WINCHESTER Rifle , cal. 25.20.W.C.F, type 92, à levier sous 

garde. 

Canon de forme octogonal marqué sur deux lignes "Manufactured  ny the 

Winchester Repeating Arms Co. New Haven.Conn.U.S.A. Patented October 

14.1884" et sur la queue de culasse "Reg.in U.S. Pat.Off WINCHESTER - Trade 

Mark". 

Beau bois en noyer. 

Longueur du canon : 60 cm ; longueur totale : 107 cm. 

n°478766. 

Catégorie C soumise à déclaration  (Permis de chasser ou licence de Tir en cours de 

validité). 

1500/2000 

357  CARABINE WINCHESTER Model 1886, à levier sous garde, calibre 45.90. 

Boitier rebronzé ?. Marqué sur la partie supérieure du canon "Manufactured by the 

Winchester Repeating Arms Co.New Haven Conn USA". 

Manque le tube magasin, la hausse et la grenadière avec son ressort. 

Bois avant refait. 

Crosse légèrement fendue vers le percuteur. 

n° 96987. 

Catégorie C, à déclarer en Préfecture (Licence de tir ou Permis de chasser en cours 

de validité). 

700/1000 

358  CARABINE SMITH's Patent à canon basculant cal. 50, Marqué sur le boitier 

"Manufactured...Springfield Mass. Adress POULTNEY & TRIMBLE Baltimore 

U.S.A. - SMITH'S PATENT June 23.1857". 

Arme utilisé par la cavalerie lors de la Guerre civile, transformée par enlèvement du 

chien extérieur. Percussion centrale 

n° 901. 

Manque une vis du pontet. 

Plaque de couche marquée RH Arms Co  

Longueur du canon : 55.5 cm ; longueur totale : 97 cm. 

1000/1500 

359  Trois FUSILS dont un fusil anglais TOWER à silex (incomplet) et deux fusils à 

percussions. 

Epoque XIXème siècle. 

En l'état. 

50/80 

360  FUSIL de TRAITE  à percussion avec son gri gri. 

Epoque XIXème siècle. 

30/50 

361  ARBALETE en bois naturel et mécanisme en bronze. Crosse à joue. Manque la 

corde. 

 

LIVRES, ACCESSOIRES et SOUVENIRS de CHASSE 

 

50/60 

362  de WITT : 

"Gibiers", ill. par B. RIAB. 

Etat moyen. Manque au dos. 

On joint "Dix histoire de vénerie", ill. par REILLET 

+ de la CHEVASNERIE "Gibiers et chasses d'Europe". 

(Payot). 1/2 Reliure. 

25/30 

363  J. de LIGNIVILLE 
"La meute et vénerie pour le lièvre". 

Ex. nté 55/300. Un vol. br. 

 

25/30 



364  J. de LIGNIVILLE 
"La meute et vénerie pour le cerf". 

Ex nté 53/300. 

Deux vol. br. Etat correct. 

30/40 

365  OBHERTHUR : 

"Le chien" 

Deux vol. br. Etat très moyen. Manque au dos. 

On joint "Animaux de vénerie & chasse au chien courant". 

Tome 1 (seul). 

30/40 

366  "Le Grand livre de la Chasse et de la Nature". 

Deux vol. in 4. Plein chagrin avec emboitage. 

Ex nté 75/450. 

40/50 

367  Chien tenant un faisan dans la gueule. 

H : 12 cm 

On joint un cheval debout. 

H : 19 cm. 

Bronzes à patines brunes. 

70/100 

368  Jules. MOIGNIEZ d'après : 

Trophées de bécasse et faisan. 

Deux épreuves en bronze à patine mordoré fixés sur deux médaillons signés "J. 

MOIGNIEZ". 

Epoque fin XIXème siècle. 

H totale : 50 cm. 

300/400 

369  GRAVURES en couleur : 

-"La bécassine et la bécassine sourde" de la galerie ornithologique. 

-"Cols verts". 

Encadrés. 

40/60 

370  Un clairon THIBOUVILLE-LAMY. 

On joint une corne en cuivre et un fouet. 

40/60 

371  Deux PORTE FUSILS (un avec pattes de chevreuil et un avec pattes de sanglier). 

et un porte chapeau en patte de chevreuil. 

30/50 

372  PORTE FUSILS, quatre portées de fusils. 50/60 

373  Deux TROPHEES de CHASSE africains et un massacre de chevreuil. 40/50 

374  TETE de CHEVREUIL naturalisée avec velours. 50/60 

375  HURE de SANGLIER en cape. 50/60 

376  PIEU de CHASSE, lame fer à ergots. 70/100 

377  Petite POIRE  poudre en cuivre avec doseur. 20/30 

378  Ensemble de POIRES à poudre et à plomb dont deux en laiton (une d'Afrique du 

nord, une en corne, une en étain, trois en peau et une gainée de cuir). 

40/50 

379  COUTEAU de CHASSE, poignée en ébène fuselée. Croisière en bronze à décor de 

flèches et personnage. Lame droite à une gouttière. 

Sans fourreau. 

Epoque fin XVIIIème/début XIXème siècle. 

100/120 

380  COUTEAU de CHASSE avec poignée à décors de scènes de chasse à courre. Lame 

marquée marca registrada. Sans fourreau. 

30/50 

381  COUTEAU de CHASSE avec une bonne lame yatagan de baïonnette anglaise. 

Poignée bois. Sans fourreau. TBE. 

80/100 



382  Fort lot comprenant quatre PIBOLES, une petite TROMPE en laiton, cinq 

DOSEURS, un MOULE à balles, un NECESSAIRE de nettoyage, sept FLACONS 

de poudre de chasse et plombs dont quatre de la poudrerie de Monge, quatre paire de 

PORTE-FUSIL, un lot de BOURRES, etc. 

40/50 

383  Lot comprenant un NECESSAIRE de CHARGEMENT de BALLE et 8 S 

DOSEURS à poudre 

et une petite cartouchière en cuir pour cinq balles. 

30/40 

384  ETUI JAMBON pour fusil de chasse en cuir fauve. 

On joint un PORTE FUSIL en cuir fauve et sa bandoulière (pour selle). 

50/60 

385  Lot de PIECES détachées pour fusils de chasse : deux pontets, deux platines à 

chien, une plaque de couche, etc.  

On joint un PORTE-FUSILS à cinq emplacements et deux CROSSES de fusils de 

chasse. 

FUSILS de CHASSE XIXème siècle 

 

50/60 

386  FUSIL "bécassinière" à silex transformé à percussion à long canon à pans coupés. 

Crosse et fût en noyer. Epoque début XIXème.  

Longueur totale : 148 cm 

130/150 

387  FUSIL de chasse à percussion à canon basculant en partie à pans coupés. Vers 

1850. 

100/150 

388  FUSIL de chasse à chien à platine arrière signée Barthelemy Arc Er à Tarare à clé. 

Pontet à volutes. Epoque milieu XIXème. Sangle en cuir. 

On joint un FUSIL de chasse à canons juxtaposés à piston. Platine arrière. Ouverture 

à double clés. Avec une bretelle. Etat très moyen. Attache de la bretelle niveau 

canon à ressouder. 

150/200 

389  FUSIL à chien à percussion. Epoque milieu XIXème. Très oxydé. 50/60 

390  FUSIL de CHASSE à piston, à canons juxtaposés, à double clés. Platines arrières 

avec filets de dorures. Crosse en noyer. Traces d'oxydation sur le canon. 

Epoque XIXème siècle. 

50/80 

391  FUSIL de CHASSE à canons juxtaposés, à chiens. 

Crosse en noyer. Avec sa baguette. 

Epoque fin XIXème siècle. 

Catégorie D2 (libre). 

120/150 

392  FUSIL de CHASSE à percussion, à platines arrières. 

Crosse en noyer à décor de hure de sanglier. Avec sa baguette. 

Epoque XIXème siècle. 

100/150 

393  FUSIL de CHASSE à percussion, à platines arrières 

Crosse en noyer à décor de hure de sanglier. 

Epoque milieu du XIXème siècle. 

100/120 

394  FUSIL de CHASSE à silex transformé à percussion. Plaque de pousse argent 

monogrammé. 

Crosse en noyer. 

Epoque XIXème siècle. 

100/120 

395  FUSIL de CHASSE à silex transformé à percussion, à canons juxtaposés. 

Platines signées DESPIRE PARIS ?. 

Manque un chien et la baguette. 

Epoque XIXème siècle. 

 

100/120 



396  FUSIL de CHASSE à silex transformé à percussion, à canons juxtaposés, 

platines marquées VIROT à DIJON et canons marqués à l'or VIROT à DIJON. 

Pontet décoré d'une urne. 

Crosse en noyer. 

Epoque XIXème siècle. 

120/150 

397  FUSIL de chasse à broche à platine arrière. Canon à bascule. Belle crosse en bois 

clair en partie striée. Epoque XIXème. 

200/250 

398  Deux FUSILS militaires transformés chasse dont un à platine silex et un à 

percussion. Incomplet, en l'état. 

100/150 

399  CARABINE à percussion à platine arrière, à canon basculant avec clé sous pontet. 

Crosse en noyer. Epoque milieu XIXème. 

 

FUSILS ET CARABINES de CHASSE des CATÉGORIES C1 et D1 

 

CONDITIONS SPÉCIALES POUR L’ACHAT DES ARMES  

DES CATÉGORIES C 1 ET D 1 

 

Pour l’achat des armes de catégorie D 1 soumises à enregistrement, une copie d'une PIÈCE 

D'IDENTITÉ ainsi qu’une copie du PERMIS DE CHASSER délivré en France accompagné du 

TITRE DE VALIDATION pour l'année en cours ou l'année précédente seront demandés. 

Pour l’achat des armes de catégorie C 1 à déclarer, une copie d'une PIÈCE D'IDENTITÉ ainsi 

qu’une copie de LICENCE D'UNE FÉDÉRATION SPORTIVE AGRÉÉE pour la pratique du tir 

ou du ball-trap ou d'une copie du PERMIS DE CHASSER délivré en France accompagné du 

TITRE DE VALIDATION de l'année en cours ou de l'année précédente seront demandées.  

 

Les armes de chasse et de tir modernes sont vendues dans l’état sans garantie 

 

120/150 

400  CARABINE à verrou calibre 9mm. 

Sans numéro (prévoir difficulté d'enregistrement en Préfecture). 

Catégorie D1  

30/50 

401  FUSIL à canon basculant SIMPLEX, cal. 12. 

n° 306318. BE. 

Catégorie D1  

150/160 

402  FUSIL à canon basculant SIMPLEX, cal. 12. 

Catégorie D1  

n°222084. 

70/100 

403  FUSIL Simplex calibre 12. Canon basculant. Catégorie D1,  80/100 

404  FUSIL à canons juxtaposés Stéphanois, à platine, cal. 12. 

Canon BHS Acier comprimé. Crosse en noyer revolver. Entrée des chambres à 

nettoyer. n°1287. 

Longueur du canon : 69 cm ; longueur totale 

Catégorie D1  

200/300 

405  FUSIL de chasse à canons juxtaposés calibre 12 de marque HERSTAL.  

Longueur du canon : 70 cm, longueur totale : 111 cm. 

Numéro de l'arme : 10371 

Catégorie D1.  

150/200 

406  FUSIL de chasse à canons juxtaposés calibre 12. Avec sa bretelle. 

Longueur du canon : 70 cm, longueur totale : 114 cm.   

Numéro de l'arme : 17547 Catégorie D1.  

180/200 



407  FUSIL de chasse calibre 12 à canons juxtaposés. Crosse postérieure, oxydation 

sur le canon. Catégorie D1. 

50/80 

408  FUSIL à canons superposés calibre 16 de marque DACTU. Avec éjecteurs.  

Longueur du canon 68 cm, longueur totale 112 cm. 

Numéro de l'arme : 2248 

Catégorie D 1.  

230/250 

409  FUSIL de chasse à canons juxtaposés calibre 16 stéphanois. Avec sa bretelle.  

Longueur du canon : 69 cm, longueur totale : 111 cm 

Numéro de l'arme : 55. 

Catégorie D1.  

150/180 

410  FUSIL de chasse à canons juxtaposés calibre 16 de marque ROBUST.  

Longueur du canon : 70 cm, longueur totale : 112 cm. 

Numéro de l'arme : 208. 

Catégorie D1.  

160/180 

411  FUSIL de chasse calibre 16 à canons juxtaposés de marque GERSTER Saint 

Etienne. Longueur du canon 70 cm, longueur totale 110 cm 

Numéro de l'arme : 5835. 

Catégorie D1.. 

160/180 

412  FUSIL semi automatique de marque Luigi FRANCHI VERNEY CARRON 

calibre 16. 
Longueur du canon : 68 cm, longueur totale : 123 cm.  

Numéro de l'arme : 66001 

Catégorie C.  

230/250 
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